ELEC-C3210 Materiaalien ominaisuudet 10. laskuhar;joitus 8.4.2021

Palauta lasketut tehtdvit MyCourses-palautuslaatikkoon. Laskuja saa tehdd ryhmdtyond, mutta
Jokainen kirjoittaa omat ratkaisunsa kdsin paperille ja skannaa tai ottaa kuvan niistd.

Huomaa, ettd laskuja on vain kaksi ja sen lisdksi on tehtdvd pieni pddttelytehtdvda (”Quiz”)
MyCourse’ssa.

1. Piindytteessi on 8-10"°cm™ arseeniatomia ja 2-10'° cm™ booriatomia. Laske elektroni- ja
aukkokonsentraatiot termisessd tasapainossa. Laske myOs Fermi-tason paikka Ef suhteessa
intrinsiikkiseen Fermi-tasoon EFf; ja suhteessa johtavuusvyon minimiin E.. Si (7 = 300 K):
n.=1,510"cm™ ja N, =2,8-10" cm™.

4. Piidiodin p-puolella resistiivisyys p =0,1Qcm ja liikkuvuus g =450 cm’/Vs, n-puolella
p=2Qcm ja u =1500 cm®/Vs. Liitoksen pinta-ala A = 0,05 cm?, ja vihemmistdvarausten
elinaika n-puolella on 50 us ja p-puolella 15 ps. Piille 7, =1,45-10" cm™ ja ¢, =11,9.T=300
K. Laske biasoimattomalle pn-liitokselle a) liitospotentiaali, b) tyhjennysalueen leveys ja c)
sdahkokentdn suurin voimakkuus.

Vakioita:
m_=9,1001 x 10" kg m =16725x10 kg m_ =16748x10 kg amu = 1,6605 x 10”7 kg
e=16021x10" C ¢ =2.9979 x 10" m/s h=1,0545 x 10 Js py = 0.2732 x 10T
s =885 x 10 °CN'm? K =1/45¢, gy =1,2566 x10° mkgC > K_=p, /4=
= 6,670 x 10 "Nm’kg * N =6.0225x10%mol" R = 83143 JK 'mol™! k= 1,3805 x 107 #JK"
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